

Хорошее время читать



В муниципальных библиотеках проходит много интересных мероприятий

Ольга САВИНА

Мы побывали в трех библиотеках и захотели записаться в каждую! Там такая бурная и интересная жизнь, что увлекает не меньше, чем хорошая книга.

ЛУЧШЕЕ МЕСТО НА ПЛАНЕТЕ

Подходим к детской библиотеке № 3 и замечаем в окне... выставку книг, посвященных Архангельску. Оказывается, здесь уже несколько лет устраивают подобные тематические «показы»: «Новые журналы», «15 самых читаемых книг», «Пароль «Победа»... А Год детского чтения в учреждении начался с большого праздника: в январе библиотека отметила свое 25-летие! В честь юбилея детей и взрослых пригласили на день открытых дверей с веселыми конкурсами, литературной викториной и мастер-классом, где ребят научили делать закладки для книг в модной технике скрапбукинга.

В нашей библиотеке разработана программа «Хорошее время читать», она вошла в план мероприятий, посвященных Году детского чтения, – рассказывает заведующая Елена Латухина. – Мы сотрудничаем со многими школами и детскими садами: проводим викторины, литературные игры, устраиваем громкие чтения. За первое полугодие было организовано 53 мероприятия, их посетило почти полторы тысячи детей.

Так, ученики четвертых классов 45-й школы стали участниками литературно-исторической игры «В поисках приключений» по произведению **Анатolia Рыбакова** «Кортик». Ребята отвечали на вопросы викторины, разгадывали зашифрованные слова... Но прежде им нужно было прочитать саму книгу. Даже учителя удивились, что дети приняли ее на ура.

А потом еще и продолжение прочитали! – отмечает Елена Викторовна. – Что ценно, ребята не стесняются делиться впечатлениями. Ведь сейчас, с развитием информационных технологий, многим проще написать смс, чем выразить свои мысли. А чтение обогащает словарный запас, расширяет кругозор.

Уже второй раз библиотека № 3 участвует в акции «Международный день чтения», когда взрослые по всему миру читают детям одну и ту же книгу. В



■ Заведующая детской библиотекой № 3 Елена Латухина: «Новинки разбирают быстро».

ФОТО: НИКОЛАЙ ГЕРНЕТ

этом году малыши из детского сада «Россианка» слушали истории про «Любопытного Джорджа» **Ханса и Маргарет Рея**. Как правило, после таких мероприятий дошколята берут за руку маму с папой и ведут их записываться в библиотеку.

В этом году в гости к нашим читателям заглянули писатели: архангелогородка **Ксения Горяева** и **Олег Трушин** из Москвы. Обе встречи прошли очень интересно, особенно много вопросов задавали Олегу Дмитриевичу: занимается ли он спортом, какие животные живут у него дома?... Кстати, книжка Трушина «Хорюшка» у нас нарасхват, – замечает Елена Викторовна, – она настолько тепло написана, что дети постоянно ее читают.

Ну а летом во дворе дома № 42 по улице Гайдара библиотекарь-аниматор проводила для ребят громкие чтения, литературные игры и викторины, что само по себе очень необычно.

Мы рады, что мэр города **Виктор Павленко** объявил Год детского чтения, – признается Елена Латухина. – Сейчас много говорят о том, что дети не читают книг. Нет, они читают. Но если этому вопросу уделять повышенное внимание, то мы сможем привлечь еще больше детей и привить им любовь к книге.

В библиотеке № 3 около трех тысяч посетителей. Теперь уже повзрослевшие читатели приводят сюда своих детей. У библиотеки есть странички в соцсетях, которые просматривают из США, Канады, Англии. Может, это тоже выросшие читатели? Ведь,

как заметил один из юных книголюбцев, детская библиотека – самое лучшее место на планете!

«КНИГОМАНИЯ» В СОЛОМБАЛЕ

В этом году Соломбальская библиотека № 5 имени **Бориса Шергина** впервые провела окружную неделю детского чтения «Книгомания». Праздничное открытие прошло в «Соломбале-Арт», зал был заполнен детьми. Приехали даже школьники из Северного округа.

В течение недели мы смогли охватить все учебные учреждения Соломбалы, – рассказывает **Ольга Смолич**, заведующая библиотекой. – Для юных соломбальцев были проведены литературные праздники и творческие встречи, книжные обзоры и презентации, громкие чтения и викторины, конкурсы и мастер-классы.

Причем для кого-то стало открытием, что в округе работает библиотека, где не только богатый книжный фонд, но и проводятся интереснейшие мероприятия. Как отмечает **Ольга Смолич**, многие их них посвящены нашему северному писателю **Борису Шергину**, поскольку библиотека носит его имя.

В нынешнем году отмечается 120-летие со дня рождения **Бориса Викторовича**. В октябре в день памяти мы вновь будем проводить акцию «Читаем Шергина», но в этот раз присоединится вся библиотечная система города. Очень хочется, чтобы дети и взрослые знали Шергина не только как замечательного сказочника, но и как глубокого публициста.

В соломбальской библиотеке два абонемента – детский и взрослый. Радует, что число читателей растет, особенно среди детей. Записываются и пенсионеры, и люди среднего возраста. А вот молодежи пока немного. Поэтому вслед за Годом детского чтения библиотекари предлагают объявить еще один – для молодых и активных.

РАСТЕМ ВМЕСТЕ С КНИЖКОЙ

А в Исакогорской библиотеке № 14 прибегают к чтению с самого юного возраста. Здесь создан клуб «Растишка», где занимаются родители с детьми от полутора до трех лет.

Наша цель – раннее литературное развитие. Мы начинаем с потешек и постепенно переходим к более сложным сказкам, – поясняет **Анжелика Комарова**, заведующая библиотекой и ведущая занятий. – Каждая встреча проходит в игровой форме. Хочется привить интерес к книге посредством разных действий, поэтому дети лепят, рисуют, разучивают песенки...

Также в рамках Года детского чтения в библиотеке № 14 реализуется немало программ для детских садов и школ. Например, проводятся библиотечные уроки, где ребята знакомятся с периодикой, учатся работать со словарями и энциклопедиями. Но как признаются сами библиотекари, они постоянно уделяют внимание детскому чтению. Может, поэтому здесь так много читателей-дошколят.

А вы как думаете?

Книги учат жить

Ольга САВИНА

Мы спросили у читателей детской библиотеки № 3, почему они любят читать и какие книги им нравятся.

Настя КАРЕЛЬСКАЯ:

– Я хожу в эту библиотеку три года. Люблю читать фантастику, детективы, любовные романы, беру книжки по школьной программе. Знаю, что 2013-й объявлен в Архангельске Годом детского чтения. Мне кажется, идея правильная и очень нужная. Потому что сейчас дети больше интересуются компьютером, чем книгами. Хотя литература – это огромный мир, благодаря которому мы развиваемся духовно, становимся умнее и добрее. Чтение дает возможность расслабиться и отвлечься от повседневных забот.



Артем ПАНЮТИН:

– Больше всего я люблю фантастику и книги про школьную жизнь. Сейчас очень много экранизаций, например, фильм про **Перси Джексона** снят по произведению **Рика Риордана**. Я сначала прочитал книжку, а потом посмотрел фильм, и мне лично книга понравилась больше: там все гораздо подробнее описано, чем показано на экране. Мне кажется, для того чтобы дети стали читать, нужны интересные авторы, какие-то необычные, захватывающие сюжеты. Ну а свободное время при желании всегда можно найти.



Даша ПЛЕТНЕВА:

– В этой библиотеке много хороших книг, всегда нахожу здесь то, что мне нужно. Я люблю читать **Людмилу Матвееву**, просто не могу без ее произведений. Она пишет о школе, о моих ровесниках, ну и о любви тоже. Еще читаю фантастику, классику. Электронные книжки не скачиваю, мне больше нравятся обычные, бумажные. Читаю каждый день где-то по два часа. Это позволяет отвлечься от школы, от неприятностей, забыть вообще обо всем. Но самое главное – книги учат меня жить, расширяют кругозор.



Владик ПАНЮТИН:

– Я записался в эту библиотеку несколько лет назад. Здесь гораздо больше книг, чем в школьной. Прихожу сюда раз в две недели, беру по две-три книги. Мне нравятся фантастика, детективы, приключения, например произведения **Рика Риордана** **Рика** и **Анны Никольской**. Читаю каждый день, обычно после того как сделаю уроки. Мои друзья мало читают, а мне интересно. Из последних книг особенно понравилась «Потапов, к доске!» **Тамары Крюковой**. Истории про школу, про ребят всегда увлекают.



Аня КОРОТКОВА:

– Я обычно беру мультипликационные журналы, детективы, фантастику. Книга уносит меня в какой-то особенный сказочный мир. Раньше я проводила много времени за компьютером, а теперь мне больше нравится читать. Потому что я стала взрослее и мне интереснее взять в руки настоящую бумажную книгу. В моем классе есть ребята, которым нравится читать, и есть те, кто читает, но редко. Мне кажется, если появится больше увлекательных книг, будут открываться новые библиотеки, то дети потянутся к чтению.

